
最新快乐阅读班会教案(实用5篇)
作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。那么教案应该怎么制定才合适
呢？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享借
鉴，希望对大家能够有所帮助。

快乐阅读班会教案篇一

书是人类的朋友，书是人类进步的阶梯!下面是本站小编为你
整理的快乐阅读活动方案，希望对你有用!

一、活动目的：

为了营造书香校园，打造校园文化，引导我校学生静心读书、
深入思考，从而增长知识、开阔视野、提升品位，特举行以
“我成长 我快乐”为主题的演讲比赛活动，引导学生畅谈心
得、交流思想，在互动中陶冶心灵，分享感受，共同提高。
进而推进我校小学生素质教育的全面发展。

二、比赛时间和地点：

时间：11月底 具体时间待定

地点：学校地面操场

三、参加对象：

1、小学三~六年级学生

2、每班推荐3人

四、比赛要求：



1.演讲符合主题，内容健康，演讲富有感染力。

2.穿戴整齐，言行文明有礼。

3.普通话标准，语言流利，富有感情。

4.准时参加，否则以缺席处理。

5、参赛选手必须在3~6分钟以内脱稿独立完成。

五、奖励办法：

1、中年级组(三、四年级)：一等奖1名，二等奖1名，三等
奖1名。

2、高年级组(五、六年级)：一等奖1名，二等奖1名，三等
奖1名。

六、评委： 1到6年级语文老师

比赛最后得分，除去最高分和最低分，取最后的平均分。分
数当场亮相，在第二位选手演讲完，主持人播报前一位选手
成绩。

七、人员安排：

主 持： 统 分： 胡冰洁 音 响：

现场秩序及安全：各班主任及各班副班主任

八、现场要求：本活动要求各班学生按秩序就坐，每班有班
主任及副班主任教师负责纪律和安全，不得迟到、早退、喧
哗及随意走动。

九、演讲结束后颁奖



备注：各个班将参赛内容于201x年11月17日前报到教导处

附(一)

1、评分标准：采用十分制，取平均分为该选手的最后得分。

2、具体评分细则：

按照演讲内容、基本素质、演讲技巧、仪表仪态、时间掌握、
整体效果等六个部分对演讲选手进行评分。

(一)演讲内容(2分)：主题鲜明，层次清晰，详略得当，切合
主题。

(二)基本素质(2分)：脱稿演讲，语音标准，吐字清晰，语调
自然，语速适中，语感流畅。

(三)演讲技巧(2分)：感情充沛，演讲生动，有张有弛，富于
感染力。

(四)仪表仪态(2分)：着装得体，仪态大方，表情自然，动作
协调。

(五)时间掌握(1分)：演讲时间为5分钟，不足或超过规定时
间酌情扣分。

(六)整体效果(1分)：总体印象佳，演讲效果好。

尊敬的来自成都泡桐树小学的陈铁军校长、x老师，尊敬的黎
容胜所长，各位同事，下午好!

四时勤读，明理知书。阅读为学生点亮心灯，使学生心灵得
到休憩、抚慰、滋养和鼓舞。快乐阅读，播种幸福的种子是
我们的追求和梦想。遂宁高升实验小学把学生课外阅读活动



课程化，开设了“个性阅读”精品课程。今天，我们在这里
隆重举行“个性阅读”课堂教学观摩研讨的盛会，其目的是
进一步推广学生绘本阅读和整本书阅读，观摩成都名校名师
绘本阅读课堂教学，探究指导学生整本书阅读策略，交流学
生阅读活动设计，让更多的教师，在自己的教室里创造儿童
阅读的奇迹。让我们倍感荣幸的是，我们的活动得到了成都
泡桐树小学的鼎力支持，得到了船山区语文名师工作室的指
导，让我们再次以热烈的掌声感谢来自成都泡桐树小学的两
位专家!

参加今天活动的还有船山区语文名师工作室的全体成员，有
来自老池、三新、常林、新桥、复桥、保升、南垭、新太等
兄弟学校的老师们，欢迎你们!为了确保本次活动顺利进行，
在此温馨提示，请大家不要随意走动，保持会场安静，务必
将您的手机调至震动或无声状态。谢谢合作!

今天的活动有三项议程，课堂教学观摩、专题讲座和互动交
流。

现在，让我们走进精彩的阅读课堂，去感受阅读的魅力。首
先为我们献课的是船山区优秀骨干教师、遂宁高升实验小学
语文学科带头人夏铃老师，她为我们执教是整本书阅读《城
南旧事》。执教的班级是六年级5班，班主任夏玲。

绘本阅读是引领孩子爱上阅读的敲门砖，成都泡桐树小学在
儿童阅读推广方面走在了全省的前列，下面为我们献课的是
来自成都泡桐树小学x老师，她为我们执教的是绘本阅读《
》，执教的班级是五年级6班，班主任邓小洪老师。

x老师带领着一群小天使优雅地“散步”在绘本的世界里;让
我们蓦然间发现，给孩子们读绘本是件很有意义的事情，那
是一个不可思议的童话世界，与孩子们一起阅读，一起享受，
走走、停停、想想„„世上最幸福的事情莫过于此!



3、小专题讲座：整本书阅读指导 15:50—16:30

下面，活动进入第二项议程，敬请我们尊敬的成都泡桐树小
学陈铁军校长，给予这次活动引领、提升。老师们，让我们
一起聆听陈校长的指导!(掌声有请陈校长)

听陈校长一言，如拨云见日，让朦胧问题更清晰，让疑难问
题不再棘手，在所有听众的心里播下了一颗阅读的种子、一
颗不老的童心，为每一位听众打开了一扇妙趣横生的窗子。
让我们的“个性阅读”更有方向。让我们再次以热烈的掌声，
向陈校长表示诚挚的感谢和崇高的敬意!

4、互动交流 16:30—17:00

接下来，进入了今天最后一项议程，我们以热烈的掌声有请
船山区教科所黎容胜所长到主席台就坐。

今天我们齐聚一堂的主要目的就是要对话思想，分享智慧。
两位老师的课堂呈现、陈校长的精彩讲座一定引发了我们很
多的思考，触动了我们对阅读教学深度而富有个性的理解。
都说人会因反思而变得真实，又会因真实而更加智慧。那就
让我们以开放的心态去分享成功，直抵困惑吧!

现在，我们请尊敬的黎所长来主持大家互动交流。

(结束语)最是书香能致远，阅读之乐乐无穷!我们无法增加生
命的长度，但是可以用智慧，用奉献世间的心，赋予生命的
深度，让生命丰盛美丽。儿童阅读推广，超越生命的长度，
将生命提升到永恒的境界，薪火相传，生生不息。我们祈愿，
能通过一些美好的、自由的、惬意的、不过于“刻意”的阅
读深耕和推广，让生命的绿意覆盖，蔓延成孩子们童年生命
最美的风景。让阅读，成为我们和孩子们的——一种生活方
式!每一天，教师、家长和孩子们能从容自在地享受阅读的乐
趣，读书、读人、读世界。拥有美丽的、从容的、自由的生



命之旅。

我们相信：教育是唤醒，每一个生命都是一粒神奇的种子，
蕴藏着不为人知的秘密。而阅读，则能唤醒这种蕴藏着的美
好与神奇，相信时间，“个性阅读”在高升实小孩子们的心
中种下的一颗颗美好的种子，会生根发芽，开出绚丽的花朵。

让我们再一次用热烈的掌声感谢陈校长亲临引领指导;感谢船
山区语文名师工作室的鼎力支持;感谢x老师、夏老师精美的
课堂;感谢全体在座老师的共同参与。

一、指导思想：

人们常说：读书使人明智，读书使人聪慧，读书使人高尚，
读书使人文明，读书使人明理，读书使人善辩。让学生在优
良的环境和条件下快乐地读书，养成热爱书籍，博览群书的
好习惯，并在读书实践活动中陶冶情操，获取真知，树立理
想!让书籍丰富他们的知识，开阔他们的视野，活跃他们的思
维，陶冶他们的情操，使他们真正体验：我读书，我快乐!

二、活动对象：一年级部分学生

三、指导老师：

四、活动地点：学生阅览室

五、社团学生情况分析：

一年级学生刚进入小学学学习，虽然在幼儿园已学过部分拼
音，但识字能力有限，但识字还很少，还不能够自己阅读课
外读物，需要指导及陪伴。本学期以激发阅读兴趣为主要目
的，采取有效的方法，激发学生的阅读激情，喜欢上课外阅
读。



六、教学目标

1.诵读儿歌.童谣和浅近的古诗，感受语言的优美，培养语感。

2.通过欣赏各种绘本，引导孩子展开想象和联想，获得初步
的情感 体验。

3.在老师的引导和帮助下，阅读浅近的童话.寓言.故事，从
中获得知识，获得生活和学习经验，懂得做人的道理。

4.通过课外阅读，继续让孩子感受阅读的乐趣。

5.激发学生对周围事物的好奇心，能就感兴趣的内容提出问
题，和同学进行讨论，大方地交流自己的观察和阅读所得。

6.培养良好的阅读习惯，学会倾听，学会交流。

七、教学内容

1.自选适合一年级学生读的儿童读物(童话、寓、故事、神话
等)。每学期阅读量不少于五千字。

2.《小学生必背古诗》前10首。

八、活动安排

第二周 明确上课要求 激发阅读兴趣

第四周 阅读《童话森林》

第六周 阅读童话《鸡妈妈的新房子》

第八周 我和《365夜故事》

第十周 阅读《小猪变形记》



第十二周 阅读寓言故事

第十四周 绘本阅读《猜猜我有多爱你》

第十六周 阅读《闻鸡起舞》 活动总结

八、活动成果展示

以学生讲故事的形式展示成果

快乐阅读班会教案篇二

一、活动目的：为了更好地探讨课堂教学中实施经典阅读的
方式、特点和规律，提高教学艺术和效率，提升教师参与教
学研究的热情，落实街道师徒结对工作，凝聚团队力量，决
定于第十三周举行低年级“课堂经典阅读”专题研讨活动。

活动时间：12月份

三、参与人员：全校师生

四、具体安排：

（一）阅读成果展览

1、内容及要求

1-2年级制作书签比赛，每班上交15份优秀作品

3-4年级制作读书小报比赛，每班上交10份优秀作品

5-6年级制作读书征文比赛，每班上交10份优秀作品，要求a4
纸打印，文本稿和电子文档同时上交，经典阅读活动方案。



2、作品上交时间：12月xx日（星期五）之前上交到政教室。

3、评奖：学校将评出集体奖、个人奖和优秀指导老师，并将
优秀作品进行展出。

（二）经典诗文诵读比赛

1、时间：第十七周（各班具体参赛时间另行通知）

2、每班报一个节目，人数在3-10人之间，节目形式不限，可
以是讲故事、诗朗诵、演讲、舞蹈等。

3、节目上报时间：12月16日，班主任填好节目报告单，由年
级组长统一上报。

4、要求服装整齐，与节目相吻合，道具制作精美，演员要求
化妆。

5、评奖：评委当场打分，电视现场录象，分年级段评出一、
二、三等奖。

（三）迎新年庆祝会

1、时间：12月31日下午

2、各班在教室先收看电视台节目，电视台节目包括

（2）阅读成果比赛获奖作品和经典诗文诵读比赛一等奖节目
展演，规划方案《经典阅读活动方案》。

3、分班开展迎新年庆祝活动。

六、工作职责：

1、政教室；



负责各项比赛活动的程序安排，人员安排。

2、教导室：

评选出“阅读成果”比赛的评选，填好比赛奖状。

3、总务室：

负责优秀作品展室的桌椅；电视台的信号畅通，所有班级电
视机能够收看节目。

快乐阅读班会教案篇三

活动目的：为了更好地探讨课堂教学中实施经典阅读的方式、
特点和规律，提高教学艺术和效率，提升教师参与教学研究
的热情，落实街道师徒结对工作，凝聚团队力量，决定于第
十三周举行低年级“课堂经典阅读”专题研讨活动。

活动主题： 低年级“课堂经典阅读”

活动时间： 20xx年9月12日（第十三周星期四上午8：20——：
20）

活动地点：下十围小学电教室

参与人员：各校低年级（一、二年级）语文教师

活动过程：

1、7：50——8：10签到。

2、第1节下十围小学郭志红老师执教一年级《两个小狮子》。

3、第2节塘尾万里学校周彦彤老师执教二年级《三个儿子》。



4、第3、4节分组互动式研讨：

（1）执教老师谈设计理念及课后得失。

（2）各小组综合意见后派代表评课。

快乐阅读班会教案篇四

阅读是学校教育的最基本的途径之一，是一种长期的、日积
月累的、潜移默化的精神活动，通过开展读书社团活动，可
以促进学生的全面发展，营造内涵丰富、特色鲜明的书香文
化氛围，还可以陶冶学生的情操，开阔学生的知识面。

快乐阅读班会教案篇五

书是人类的朋友，书是人类进步的阶梯!为了让学生快乐地读
书，让老师、家长一同参与读书，让书籍成为师生、家长的
朋友。同时，为促进学校、家庭、社区的文化建设，让书香
溢满校园，让书香浸润人生。

1、感受阅读的快乐

阅读可以使人抛开许多烦恼，当人完全深浸在书中时，宛如
进入一个文学宫殿，驰骋古今跨越地域。在书中辨是非、明
善恶，由、书中获得智慧与快乐体验。

2、培养终生阅读的习惯

阅读能力是一个人终生学习的基础和最大的本钱。无论是学
生、家长还是老师，阅读将伴随我们不断成长。好的文学作
品需要我们用一生去阅读。活动开展，就是要在师生、家长
在感受阅读快乐形成阅读需求的基础上，培养阅读习惯，为
终生阅读奠定基础。



3、建立学习型学校

我校是一所农村小学。读书课程的深入进行也会对学校文化
环境产生潜移默化的影响。在人人谈读书、人人爱读书、人
人去读书的氛围下，学习型学校、文化型学校的建设也在同
时进行。

1、学校总体部署、组织规划，推动活动全面开展。

2、精心构建多元化的读书网络。丰富校园文化建设，读书园、
班级建立图书角。

3、科组制定各年级课外阅读方案，推荐各年级阅读书目。

4、课外阅读与学校德育工作相结合，利用三·八妇女节、母
亲节、“六一节”等为契机，开展征文、读书卡设计比赛、
评选读书小明星等活动。利用小记者站、广播站，宣传阅读
先进分子，交流读书体会等。

5、教师与学生一起阅读、写作，交流读书体会。每人定时上
交读书心得，整理、编写教师个人作品集。

6、学生在老师的指导下广泛阅读，每周至少完成一张读书卡、
一篇读书心得或一篇练笔。

7、学生设立个人读书卡集和个人作品集，摘抄好词好句，记
录读书点滴体会。每学期出版一期个人读书小专辑。

1、家长不管工作有多忙，抽空和孩子共同阅读。与孩子一起
读，和孩子一起去欣赏那动人的图画和文字，在被孩子天性
感染的同时也要用自己的真诚投入去影响孩子。

2、与孩子交流读书心得 。用孩子听得懂的语言，和他聊聊
那本书，你读到些什么，有哪些疑问，你是怎么想的……也



要让孩子对你说说，他在听完你的描述后，有些什么想法和
发现等等。

3、与孩子一起玩读书游戏 。特别是低年级的学生，孩子玩
智力游戏的时候尤其需要父母的参与，激发他对读书的兴趣。

4、每年开展一次“家教征文”活动，让家长与孩子的文化素
养在阅读和写作中不断积淀与提升。

5、开展“读书卡设计”比赛、“小手拉大手，同读一本书”
活动，将家庭引入到热爱图书、享受阅读的行动中来。

6、开展“亲子同游乐”活动，使家长与子女互动，学校与家
长互动，子女间互动，家长间互动。使我校“构建多元互动
教育研究”的“亲子共读”活动部分推进发展。


